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Pu’b Ä FS.ni i  tuotantotapa sai-
pitemmälle ettei ole tilaa sen, kummemmat

le

Työttömyyden kouris­
tuksissa

lyy-
N äiden ris tir iito jen  kautta  

käy ym m ärrettäväksi se, e ttä  
kapitalism i tulee kykenem ättö­
m äksi järjestäm ään ihm iskun­
nan asioita ja  se jou tuu  sen j siä vastaava, 
kau tta  tuhon omaksi. M utta se 
tapahtuu ju u ri kapitalism in 
rappeuttavien ominaisuuksien 
seurauksena. T uotan to  lamaan­
tuu. T uotantoa ei voida raken­
taa uudelleen. Pääoman om is­
tajien  keskinäinen kilpailu  jo h ­
taa ris tiriito ih in , joissa tuho­
taan suunnattom ia summia yh­
te iskunnallista  rikkautta . Ko- 
kona.is5.t kansat saatetaan nä­
länhätään. V altio lliset suhteet 
jäävät pysyväisesti epänormaa- 
liscen tilaan. Ja  näin tapahtuu 
siitä huolim atta vaikka tuo tan ­
tovälineet ja  koneet ovat hyvin

“uudistuspuolueelle”
on. Käytäntö

tuspuolueelle” kuin 
mitä A. F. L

K apitalistinen tuo tan to tapa . ____________ ______ 4
vaikuttaa sisäisten om inaisuuk-! keh ittyneitä  ja  vaikka m uut
siensa kautta kahtalaiseen suun­
taan. K apitalism i ilmaisee i t­
sensä ja kehityksensä rappeu t­
tavassa ja  rakentavassa puoles­
sa.

K apitalism i on laajentanut 
työn tuo ttavaisuu tta  teknikan

tuotannolliset suhteet olisivat 
saavuttaneet korkeimman asteen 
m itä luonnontieteen tähänasti­
set saavutukset m ahdolliseksi 
tekevät. Nämä kapitalistisen 
tuotantotavan koneteolliset ete- 
väm m yydet eivät kykene pois- 

ja tuotanto tapojen  edistäm isen tamaan enänorm aalisia kriisi- 
kautta. T uotannolliset voimat kausia, eivätkä kykene pelasta- 
ovat suuren tuneet ja  tavaroita maan järjestelm ää. N iiden ke- 
voidaan tuo ttaa siitä syystä pal- h itys päinvastoin laajentaa näi- 
joa nopeammin kuin edellisten tä ristiriito ja .
tuotan to tapojen  vallitessa . T ästä me käsitämme piyöskin

Pääom ien keskittym inen ai­
heu ttaa  yhteiskunnallisten  r ik ­
kauksien kasaantum ista yksiin 
käsiin, heikentää p ikkuyrtte lijä - 
luokkaa ja siten tekee m ahdol­
liseksi yhä parem pien tuo tan to ­
välineiden käytäntöön tu lem i­
sen. M utta tämä luonnollinen 
kapitalistisen yhteiskunnan lain­
m ukainen kehitys sisältää it­
sessään m uutam ia h irv ittäv iä 
ris tiriito ja .

K apitalism in aikana työ  suo­
rite taan  yhteiskunnallisesti, työ­
läisten ollessa tuotannossa to i­
nen toisiinsa sido ttu  työnjaon 
siteillä  ja toim ien yh teiskunnal­
lisesti vielä siinä,* että  he suo­
rittav a t työtä yhteiskunnallisen 
edistyksen kautta saavutetuilla 
tuotantovälineillä  ja  siinä, että 
he työskentelevät tavaratuotan­
nossa, joka m erkitsee sitä, että 
he eivät valm ista tu o tte ita  itsen­
sä eikä työn teettä jän  kulu tusta

kuinka jä rje tön  on se katsanto­
kanta, joka m ekaanisesti a ja te l­
len liittää  työväenliikkeen ke­
hityksen kapitalistisen tuo tan ­
totavan kehitykseen ja  luulee 
jokaisen teknillisen uudistuksen 
m erkitsevän työväenluokan voi­
man kohoam ista ja  uuden y h ­
teiskunnan itiöiden kasvamista 
kapitalistisen kuoren sisällä.

Työttöm yys aiheuttaa yleistä 
kurjistum ista , epävarm uutta ja  
nälkää. Puute ja epätoivo kas­
vaa päivä päivältä. Työväen­
luokalle ei ole m ahdollisuutta 
työhön, vaikka työn tuo tteita , 
tavaroita ta rv itta is iin  välttäm ät- 
töm ästi. K apitalistinen yksi­
tyisom istus tuotantovälineisiin  
tekee sen m ahdottom aksi.

O m istussuhteiden m uuttam i­
nen ja  kapitalistisen jä rje s te l­
män kukistam inen täy tyy  olla 
työväenluokan h istoriallinen

näyttää vahvistavan m yöskin tä ­
tä johtopäätöstä.

K onferenssin periaate ju lis tus 
tusk in  lienee joukkojen  käsityk­
siä vastaava. E ivät a inakaan 
keinot jo illa  ta rko ituksia  p y ri­
tään to teuttam aan vastaa jouk­
kojen mielialaa.

Gompers suu tu ttelee estetuo 
m ioita vastaan. M utta siunaa 
n iiden käytön itse teossa sen 
kautta, e ttä  pöydän alle a liste t 
tiin  Pennsylvaniasta tu levat 
vaatim ukset tosito im intaan ry h ­
tym iseksi työn teettä jien  unioi- 
den hävittäm ispolitiikkaa vas­
taan.

Samaa surkeu tta  uhkuu k ir­
jelmä, joka lähete ttiin  vasta v ir­
kaansa astuneelle Y hdysvaltain 
presidentille. Siinä paljastetaan 
viha radikaaleja kohtaan ohjel- 
m avaatim uksien lieventäm iseksi, 
e ttä  herrat ym m ärtäisivät gom- 
persilaisen politiikan  perusteen 
ja  tarkotuksen.

EDUSTAJIA MOSKOVAAN
A m erikan radikaalisem m at u- 

n io t ovat -toim enpiteissä lähet- 
tääkseen edustajansa Mosko­
vaan toukok. ensim äiseksi päi 
väksi punaisen taloudellisen 
kansainvälisen rakentam iseksi 
K. I. osastoksi ja  sen yh teydes­
sä toim ivaksi eläväksi kansain* 
väliseksi ta loudellisten  jä rje s tö ­
jen yhdyssiteeksi.

I. W . W. liito lla  on ollut epä-

kovaata aalapukuun puettuna “T r i-  
m eaniin ’ (täm ä  pa ikkakunta  a ija it- 
®ee jossakin G rönlannin  pobjoisperu- 
ka lla  tosin karta lle  m erkitsem ättöm ä­
n ä ) .

M aaliskuun 5 p;nä R iiasta ilm ote­
taan  erään diplom aattisen lähettilään  
saaneen “ varm alta  taholta** tiedon, 
että T ro ts k i marssiikin suuren Puna- 
arm eijan  osaston johdossa P ietaria  
kapinallis ilta  vallottam aan. Lenin  p i­
tänyt puheen Moskovan kap inallis ille .

Varsovasta ilm otetaan m aaliskuun  
seitsemäntenä päivänä, että Puolan  
hallitus ei ole katkaissut siteitään  
holshevikien rauhanvaltuuskunnan  
kanssa, koska se pitää V e n ä jä ltä  saa­
puvia kapinauutisia “ sangen epäluo­
te ttav ina” .

Räävelistä ilm otetaan samana p ä i­
vänä, että koko P ietari ja  K ronstadt 
ka ikk ine  linnoituksineen ovat k a p i­
nallisten dem okraattien” käsissä Pie- 
ta ri-P aava lin  linnaa lukuunottam atta , 
jo k a  edelleen on bolshevikien käsissä. 
(T ä m ä  tahtoo sanoa, että bolshevikit

ovat sulkeneet itsensä tuohon tu n ­
nettuun vankilaan  viim eisenä "p u o ­
lustuskeinona.**)

M aalisk. 8 päivänä. P ariis in  pörs­
sin saaman tiedon m ukaan on kasak- 
kapää llikkö  D u to v  ( jo k a  on noussut 
ku o lle is ta ) katkaissut O ren b u rg in  lää ­
nissä v iljansaannin  S iperiasta. T ie ­
don tästä tu ltua M oskovaan tek i 5 0 0 ,-  
0 0 0  työm iestä lakon, jo n k a  johdosta  
neuvosto-hallituksen ty k it  (k a i K rem - 
lis tä ) am puvat M oskovan työ lä isko rt­
telia . K oko  '  U k ra in a  on
käsissä.

M aaliskuun 9 p:nä.

venäjältä]

YHTEISKUNNALLISIA M VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA
ASEISTA RIISUMINEN JA H YÖ KKÄYS  

NEUVOSTO-VENÄJÄÄ VASTAAN

UUSI TEHDA S.

P ie ta rin  **I®westia”  kertoo , e tt i 
Pietarissa on saatu jä rjes te tyks i ensi 
m äinen b rikettitehdas (tu rvepehkuata  
valm istettua po lttoa inetta  kovassa 
m uodossa). L eh ti p itää tä tä  seikkaa

Valkosten m erk illepantavana, tehdas kun  on laa  
tuaan ensim äinen V e n ä jä llä . Sen ai 

M ik ä li U n ited  kuvaiheista kertoo  leh ti seuraavaä: 
Pressille ilm otetaan, on k a ik k i rau- Tehdasta suunnitte lem aan ryh d yt 
hallista V en ä jä llä . Moskovassa ja  tiin  jo  vuonna 1916, m utta  hidastui 
Pietarissa vallitsee ku o lo n h ilja isu u s ., suunnitelm an to teu ttam inen  m onista  
K ronstadtin  kap inalliset ovat ruven- syistä aina v iim ea iko ih in  saakka
neet le ikkaam aan toistensa k u r k k u - ; Suunnitelm an to teuttam ista  kohtasivat 
ja , jo ten  kap ina liikkeen  odotetaan alituisesti suuret vaikeudet. Ensiksi
siellä jo ka  hetk i luhistuvan. k in  o li tätä varten  a ijo  tu  B ekkelin

N iin  että oli m eillä köyh illä  san o -, tehdas puoleksi hävitetyssä tilassa 
m aleh tip iru illa  puutetta mistä muu»- ' T eh taan  saattam iseksi käyttökelpo i- 
ta hyvänsä, ei se nyt ku itenkaan  kos- seksi ta rv ittiin  pa ljon  työ tä , samoin  
ke uutisia . i kohtasivat koneiden ja  puristuslaitos-

—— — — — ten hankin ta  suuria vaikeuksia.
K un  näm ä tehtävät uskom attom ista  

vastuksista huo lim atta  v ihd o in k in  saa­
tiin  suoritetuksi, n iin  tu li eteen odot 
tam aton vaikeus: ei o llu t saatavana  
b rike ttien  valmistamisessa ta rv ittavaa  
yhdistävää a inetta . T e h tiin  erinäisiä  
ko keita  tällaisen aineen keksim iseksi. 
Ensimäiset kokeet o livat ku iten k in  tu ­
loksettom at. M u tta  vihdoin  onnistui 
professori O w sjan n iko w in  jo h tam an  
ryhm än oppineita  keksiä uusia keino

„  , . ~ - ja  tässä suhteessa ja  ratkaista  kysy-
R anskan hallitus lähetti vielä ai- teet. Fehreubachin  hallituksessa  Ja f my».

van vuoden lopussa Saksan hallituk­
selle erikoisnootin. Saksan ulkom i­
n isteri Fehrenbach on tapansa mu-

Tehdas tu lee p iakko in  käy  
porvariston enem m istössä ilm enee I rnään ja  saadaan siinä ensialuksi val- 
nykyään selvä pyrkim ys ta rjo u tu a  en m istetuksi 6 ,0 0 0  puutaa vu orokau - 
ten ten  ta istelu tovereiksi bolshevism ia dessa.
vastaan ja  luonnolisesti m ahdollisiin -1 Täm ä tehdas huom auttaa leh ti on  

ensimäisenä tie n v iitta a ja n a : sen jä -  
m yöskin

päämäärä. Ja  siinä tarv ittav ien  
varten, m utta koko yhteiskun- v°im ien kasvattam inen on ny- 
taa varten, m arkkinoita varten, kypäivän välttäm ättöm in ja  suu­
koko maailmaa varten kaikessa r *n tehtävä. M itä huutavam- 
laajuudcssaan. Kaikki nämä o- m aks* ja laajemmaksi työttö- 
vat tuotannon yhteiskunnain- m yyden kirous paisuu, sitä elä- 
sessa puolessa huomioon o te tta -■ vammaksi ja tarmokkaamm aksi
vat. M utta om istus- ja  kontrol-i m uodostukoon työläistaistelijo i- 
lisuhteet ovat kokonaan r is t i r i i -H en innostus luokkansa valista- 
ta iset näiden tuotannon yhteis- miseksi, järjestäm iseksi ja  sen 
kunnallisten  suhteiden kanssa. voiman kasvattam iseksi.
Y ksityinen kapitalisti omistaa -«®»> • ------------------ -
tuotteen, joka on valm istettu  VAPPU
yhteiskunnallisen työn kautta 
yhteiskuntaa varten. Ja yksi- Järjestön  kustannusliikkeiden1 te ista .ovat harm aantuneet teh- 
ty isen  kapitalistin  tuotantoväli- ‘yhteinen kevätjulkaisu, V A P- Ja työmaiIla ja raadannan
neiden om istusoikeudesta joh- ] P U » ilm estyy tänä vuonna hy- ° . . ryhm äkunnallisessa unio-
tuu, e ttä  tämä voi asettaa eh-1 vissä ajoin. V A PPU  on jo työn 
dot m illä tavalla yhteiskunnan a^ a j a valm istuu tämän kuun

kaan p itäny t sen sisällön salassa  ju-
virallinen edustaja tämän kan- laistaak8een vasta yhdessa S aksan) man hyvästä m aksusta. Porvariin-]
sainvälisen konferenssissa ja  hallltuksen vastauksen kanssa. Täi- j se t sanom alehdet ovat viikkokausia | le .tä  tu lee perustettavaksi 
päätöksen mukaan tulee liitto  !läinen m en ettelytapa todistaa ensik- punoneet valheitaan  N eu vostova llasta ; m uita b rike ttiteh ta ita . 
olemaan edustettuna m yöskin slkin’ että nootlssa on käy tetty  ko-1 palvellen sam aa ta rko itu sta . Ne ovat
toukok. i p. maailman kongres- ’ ’ " ‘ 1......."
sissa. Tämmöisen päätöksen 
noudattam inen luonnollisesti 
johtaa periaatteiden om aksum i­
seen, jo tka taantum uksellisille 
tup lajuu laisille  (taloudellisille  
opportunisteille  ja  valtiollisen 
toim innan vastusta jile) ovat vas­
tenm ieliset ja jo ita  he eivät hy­
väksy. M utta osanotto kongres­
siin onkin omiaan selittäm ään 
näitä asioita.

W orkers In ternational Indus­
tria l Union toim eenpaneva ko­
m itea saatuaan äänestyksen kaut 
ta jäsenistön m ielipiteen sel­
väksi, e ttä  ne kannattavat Mos­
kovan kongressiin  osaaottam is- 
ta, on ry h ty n y t keräämään va­
ro ja edustajan lähettäm iseksi.
M ainitun jä rjestön  virallisessa 
äänenkannattajassa selitetään 
m ainitun kansainvälisen jä rje s­
tön syntyä ja  osotetaan kuinka 
am erikalaiselle unionistiselle 
Hikke.elIe . ja heille itselleen on 
tärkeää päästä yhteyteen muun 
maailman työväenliikkeen kans­
sa . Monet A m erikan unionis-

vem paa k ieltä  ja toiseksi, e ttä  SaK- kauvan laveasti ke rto n eet Neuvosto- TEKNIIKKA EDISTYY VENÄJÄLLÄ 
san hallitus koettaa vo ittaa aikaa V enäjän uudeksi vuodeksi suunnitte-
ryhtyäkseen diplom aattisiin juonitte- lem asta  hyökkäyksestä. J a  Fehren- ! T ashk en tis ta  len n äte tään  V enäjän 
luihin kulissien takana. , bachin hallitus avustaa  tä tä  k iihoitus-1 lehdiIle seu raava  huom io taherä ttävä
1 Näiden salaisten  juonittelu jen  tar- ta  vaatim alla  itä isen  ra jan  rajalinnoi | tiedonanto: Tam m ikuun alussa  ko- 
koitus ja  suunta ilmenee riittävän  tusten  vahvistam ista . keiltiin  vanhassa kaupungissa sähköt-
selvästi v irallisen Saksan tietotoim is-j A seistariisum iskvsym vksen t a k a n a ' ^  paIkallisella kielellä. K okeilut 
ton ilm oituksista. Niiden m ukaan o- on siis uusi hyökkäys N euvostovaltaa i loistavHn tulokslin; Vaikea
lisi sotilaskom itean to im enpiteitä  pi- ] vastaan. Saksan porvaristo  ei enää ’sallkosanoraa läh e te ttiin  täysin  tyy- 
detty  E nglannissa ikävänä yllätykse- epäile, pitäisikö hyökätä se on vain dy ttavällä  tav alla - T ashkentin  koe 
nä. Edelleen olisi eng lan tilaiselta  ] epätieto inen siitä, m iten  a lkaa hyök-’ ° n en81ma,nen m aailm an lennättim en 
taho lta  a ja te ltu  alistaa so tilaskom itea ,; käys. J a  jos Saksan porvaristo  saa I h ls to ria ssa - M usulm anien kieli osoit­

tau tu i täysin  kelpaavaksi sähkösano-jossa  ranskalainen vaikutus on mää- näy tellä  ra tka isevaa  osaa täm än ky- ........ — ......
räävä, lähettiläiskökouksen vallan ai- sym yksen suhteen, kohdistuu sen te- “  antOa Varten’ T ashken tissa  on 
le, jossa englantilainen vaikutus on kem ä so taretk i Neuvosto-Venäjää ja J 3’ettU v astaano ttaa  sähkösanom ia 
suurem pi. Saksan aseistariisum isky. i Saksan työväestöä vastaan  i Paikalllsella  k ielellä  vanhan ja  uu-
symys pitäisi joutua sotilaskom iteal- . . . .  den kauPunrin  välillä. T u rk es tan is ­
ta  Ylimmän neuvoston käsiteltäväksi. pro e ariaa  in on selvästi-j Sa  tulee avattavaksi kuusi lennätm -
joka kokoontuisi aikaisin taan tammi- iifiii2..1I.’,° l , * 3 alvan ltsen ias ta  PO- kon tto ria  sähkösanom ien o ttoa  var- 
kuun alkupuolella. . da 8Cka onlaa P°rvai*istoaan, ten paikallise lla  kielellä. — TUT.

I e tta en ten tea  vastaan. Se ei saa  pal- ______ ____________ _
Sam alla p itää  Saksan tietotoim isto vella kum m ankaan likaisia tarkoituk- TURKESTANIN PUUVI LL a v a r a t  

tarpeellisena ju lkkista erään  “Daily siä. lU K K tU T A N lN  P U U V IL L A V A R A T .
CJjroniclen , Lloyd Georgen puhetor-j Saksan työväestö tie tää , e t tä  Sak- T urkestan issa  on m uodostettu  puu-, 
ven, lausunnon, siinä todetaan Bai- san aseistariisum inen on ilm eistä  pe- ! villakom itea, joka on o ttan u t se lv ille ,' 
jerin  ja  Ita-Preussin olevan n iitä  a lu - , to sta  ja  e ttä  sen vastav a llan k u m o u s e ttä  T urkestan issa  löytyy nykyään I !
eita jonne s a k s a l a i n  m ilitarism i selliset ovat so tilaallisesti voimak- 
kesk ittää  voimiaan o ttaakseen  ’ taas kaam m at kuin koskaan ennen. Se 
Saksan johdon käsiinsä. Liittoutu- tie tää  edelleen, e tte i Saksan porva- 
neitten  ei p itäisi he iken tää  S a k sa n ! risto  ole ase is tau tunu t v
m aksukykyä, m utta silti ei ole sanot- le taare jaau  vastaan  vaan 
»u, e ttä  Saksan varustusten  tarkoi- V enäjän vallankum ousta.

toim innassa pikku parannuksien 
jxuuu saavuttam iseksi, m utta nyt on 

jäsenet pääsevät näistä tu o tte is -]aikana- V A PU N  sisältö tulee a*ka» jo llo in  työväenluo-
ta osallisiksi. K ap italistit mää- tana vuonna olemaan tavallista kan. o n -yIeistettävä Ja yhdistet 
räävät hinnat, tavaroiden laa- ■ parempi. K uvitus on runsas ja  taisteIunsa laajemmille a
dun ja  he määräävät missä ja m onipuolinen. K irjo itukset hy- l? 1 , laaJaPeräisempien vaa 
m iten tuo ttee t m yydään k u lu t- jvin valittu ja  ja vaihtelevia.
tajille. A siam iehille lähetetään tilaus- .

Tästä perusristiriidasta  jo h tu -»listat piakkoin. M utta ennen '
vat kaikki m uut r is tir iid a t ka- n iitäk in  voivat toverit ja  asia- f  
p ita listisen  tuotanto- ja  jako- miehet jo ryh tyä ottam aan ti- 
tavan vallassa ollessa. T ästä jo h - ' fu k s ia  Vapulle. Vapun hinta 
tuvat kaikki ne traak illiset yh- on 75 senttiä.
te iskunnalliset näytelm ät, jo i- '

tim uksien to teuttam iseksi, lau­
suu lehti. ‘

JUTUN JATKOA

Aiv is tv n c c t  bolshevik, 
palveluksessa. *

Antibolshevistisen 8o„nhl , 
“Sevodnjan" mukaan On lW a‘ ^  
rainalalnen politiikko prof Cn»w 
kij ju lkisesti liittynyt U k r a in ^ *  
munistiseen puolueeseen ja hoit»/* 
kansanvalistuskomissaarin tehta^J*

MAANVILJELYSKONEIDEN T. 
MOKAS HANKINTA ULKO

m ailta .
Maanviljelyskomlssariaatti 

nut ja osittain jo saanut ulkoa..«' 
70,000 auraa, yli 1,000 karhia ja ±  
niittokonetta. Lisäksi on tilatta , 
miljoonaa viikatetta, 10,000 
netta, 10.000 hevosharavaa, noin 4, 
puimakonetta sekä paljon muiU ¡2  
aseita.

on Ulaa.

INVALIIDIEN HUOLTAMINEN

Shankon u jestlssa  Tambovln lääau' 
sä on av attu  koti työkyvyttömät • 
jou tune ita  varten . Kodissa on tila« 
500 henkilölle. Töihin osittain kyb 
nev ät to im ivat maatöissä ja jok 
m äärä  laitoksen verstaissa.

MAATALOUDEN EDISTÄMINEN.

V alkoisten poistumisen jälkeen -v 
T sarltryn in  lään issä  muodostettu "j 
m aataloudellista  työosuuskuntaa tai 
kom m uunia sekä 43 neuvostotina 
Läänin  m aaosaston toimesta on j* 
ru s te ttu  85 korjauspajaa ja joukko 
m uita  m aata lo u tta  palvelevia laitok­
sia. t»

HYVÄ ALOTE.
M oskovan läänin Serbuhovin uis­

tin  m aataloudellisten  yhtymäin ko­
kous on p ää ttän y t järjestää aluek­
aan m aataloudellisia kursseja. Kun- 

s it ovat kaksi kuukautta ja kuulun 
niihin myös käytännöllistä opetusu 
pelloilla ja  kasvitarhoissa. Kurssi 
yh tey teen  jä rje s te tään  sarja luentoja 
väestön tu tustu ttam iseksi Neuvosto­
vallan taloudelliseen politiikkaan.

SAHALAITOKSET.
Viime vuoden kuluessa on Homelin 

lään issä  rak en n ettu  kolme salulaito; 
ta  ja  to im ite ttu  perusteellinen kor 
jaus kolm essatoista. Käynnissä oa 
nykyään 39 sahalaitosta, 1 faneen- 
tehdas ja  1 höyläämö.

M IE S TE N  TAVALLA.
R ogaterin kylän talonpojat Sarato­

vin lään issä  koottuaan suoritettavia 
v iljaosuutensa pää ttiv ä t viljamääräs­
sä  m ukaan koota enemmän Lisäke- 
räys käy tetään  seudun puut teellisten 
ja  ennenkaikkea puna armeijan per­
heiden hyväksi.

S U O M E S T Am iljoona puutaa hyviä puuvillanste- 
meniä. T alonpojat k u lje ttav a t run ­
saasti puuvillaa m yyntipaikkoihin, 
jo issa tam m ik. 1 päivään m ennessä

m yöskin oste ttu  1 m iljoona puutaa raaka- 
puuvillaa.

Suomen kuulumisia
(O m alta kirjeenvaihtajalta.)

Valkoisen Suomen porvarivaltio Su> 
men Sosia listisen Työväenpuoluein 
ja  sen pää-äänenkannattajan kim­
pussa. —  K o l m e  paikon kannetta 
y h fa ik a a .

Täm än helm ikuun 4 päivänä käy­
tiin haastam aan  Suomen Työmiehen 
vastaam a to im itta ja  Emil Tuomi 
Tam pereen raastuvanoikeuteen vah­
taam aan  lehdessä viime tammikuun 
23 p :n ä  olleen puolueen amnestia- 
ju llstuksen  “Ihmisyyden ja oikeuden 
puo lesta” sekä sam an kuun 28 p:®* 
ju lk a is tu n  runon “Suurena merkki­
päivänä” johdosta.

E nsinm ain ittu  amnestia-juli.-tug si- 
s ä l tä ä  o ik e u sm in is te r im m e  mielestä 
“viranomaisten herjausta ja lailbsen 
y h te is k u n ta jä r je s ty k s e n  halventamis-

| täydellisen aseistariisum isen . M utta i Bi u  t i i t e en i7 id e^^ö g iseen U“8 u u ^ n  ky8ym ykse*sä «,eva r,,D0 *'
a , . . .. .. saitaa “ y lly ty s tä  valtiopetokseen. ln|B

rankaiseman teon ylistämistä ja v  
ranomaisten halventamista,” kuten | 
k a n n e k ir je lm ä s s ä  m ain itaan .

Näiden lisäksi haastettin  pari päi­
vää m yöhem m in Suomen Sosial'8'* 
sen Työväenpuolueen puoluetoim- 
kunnan puheenjohtaja  Hi E. Eklund 
ja  puoluesihteeri Arvo Tuominen 
m yöskin vastaam aan saman ‘‘Ik®' 
syyden ja  oikeuden puolesta ’ulir 
tuksen  johdosta, koska he. puolueen 
virkailijo ina, olivat sanotun Julistuk­
sen a llek irjo ttaneet. Sekä vielä 
män lisäksi haaste ttiin  Arvo Tuomi­
nen, joka oli S. Työmiehen vasto­
vana viim e vuonna, vastaamaan lp- 
dessä viim e joulukuun lopulla jc 
kaistun  kirjo tuksen “Oikeus hape-« 
p aa lussa” johdosta.

Niin e ttä  tuli n iitä  painokantei*3 
yhdeksi kerraksi!

T äytyy m yöntää, että todellakin 
m eteltävän  kärsivällinen ja P*, l 
m ielinen täm än meidän oikeusmtni-' 
terim m e onkin ollut puoluettani®

fain omia pro-

tuksena olisi sen m aksukyvyn kohot-I Saksan työväenluokka löi Kappin ____ -
annnen. Jos Saksaa todella ei rii- valtiokaappauksen aikana valitetta- ¡NAFTA- J A KAASULÖYTÖJÄ VENÄ- 

su ta  aseista  ja  sen m ilitarism ia ku- vasti laim in riisua porvaristo  koko-! JÄLLÄ.
2 L S 1 2  ‘± ValH-UdeSSa ? '  f aselsta- ja se  “  kyl,Ä T8hor“’’! Kamennji Jarin piiri,-

t a X , «  Slta- J ° S n" n Saksan slsSi' i ' ä  on a ^ n n a tto m a ila  alueella löyde-,
. .. ' nen tl!a Spaa-kongressin jälkeen, on ty m aanalaisia  palavia kaasuja , jo is ta

Mitä selvyyteen tulee, ei ranskalai- om iaan vapau ttam aan  työväen siitä  esim . sähkölaitoksia  pe ru ste ttaessa  
nen nootti ja  sanomaleHdistö jä tä  mi- i lo s ta ,  e ttä  en ten te  tahtoo vakavasti voisi olla suunnaton  hyöty, 
taan toivomisen varaa. riisua Saksan porvariston aseista. Bilin k ih lakunnassa U san lään issä

R anskan viim einen nootti sisä ltää  A seistariisum isen  tu loksenahan oli on löydetty  naftakerrostum a 
kaikki ne sopim usehdot, jo tka Saksa se, e ttä  työväki m enetti aseensa ja

¡oli hyväksynyt Spaassa, m utta  jo ita  Porvaristo asestau tu i sitä  parem m in.
¡se ei ollut täy ttäny t: suo jelu skun tia ' Enem m iatösosialistien ja riippumar- 
ei oltu vähennetty  sopim uksen mu- toraan puolueen politiikka perustuu

SOSIALISEN TEATTERIN JÄR­
JESTELY .

den todistajana nykyinen ihm is­
kunta jou tuu  elämään.

K apitalistisen tuotannon ris ­
tir iita  ja  anarkia pukeutuu eri­
laisiin  käytännöllisiin  m uotoi­
hin. Sota. teollisuuspula ja ingtonin konferenssissa o v a f  Ä 
työttöm yys ovat ilmeisimmät. , F. L. johtom iehet hyväksyneet 

Jokainen näistä kriiseistä, itselleen poliittisen  o h je lm a n .-—
£ kSl m-tuta k£Ft2 a ai2 C“ t 'j  Slikcn kuuluu seuraavia v aa ti-!den pääkaupungeissa, kuten H el.in - 

taa toisen, rikkoo koko yhteis- m uksia: J g ,..ä  ja Rukassa, m illoin joku d k "
^annili  -Sen •t?Sai a i”° "  tUiOt’ S iirto laisten  tähän maahan tu - |a’iain virasto, m utta lo k .v ä lv in  <vaa- 

aajaa selittäm ätöntä seka- lon rajottam inen vähintään kah- jana on Pariisin pörssi, jossa osak
melskaa. Epanorm aahaika en- deksi vuodeksi. keet taa , ovat a l k a n e e t \  v T V
sinnäkin rikkoo säännöllisen Yleisempää käyttöä alote- j a ’ laskemaan. CU avast*

kChltykSCn* T ??- ylcisäänestykselle poliittisissa! V alheiden hysteeristä sekam elskaa  
seksi se asettaa paaoman tu li- asioissa. | saa toisinaan nauraa m a k e a st i  Nh

PaiiUUnr J\ u aattaa, sen Poistaa o ikeuslaitoksilta v a l - 'd-  päästäjät nähtävästi pitävät p o "
te e n  k ö k i n L i 0 v i i r ? ” 83 “ 2 " ’ j u l,staa kongressin l a a t i m a t lehtien lu k ijo ita  suurina 
teen kokonaan. V allitsevien h a -, lait perustuslakivastaisiksi. aaseina. Valitsemme 
lu ja  harrastus nu jertaa  kaikki Tuom areiden valinta ä :
työväenliike tulee en tistä  ilmei- tyksellä.
semmäksi V altakeinot astu tatI R iittävän liittohallituksen  työni fin.»..i.gen,OU[i„ liedo„
näyttäm ölle. V äkivaltaiset m u o - 'v ä lity sp a lv e lu je n  palauttam i • 8
dot valtion politiikassa astuvat nen toim intaan.
etuaUHe. K apitalistit eivät voi! Luoton järjestäm inen 
tyy tyä  siihen m itä heillä on kien eduksi.
vaan täy tyy  saada enemmän T utkinnon __ • i P s - v  ! m yksessä. M utta täm ä el m erkitse
K riisi horju ttaa  järjestelm än kongressin toim esta y k s ity is te n ik »  ™hvi«ZÜ u T t?  H . u . t ' . u “'",?; J l n ' / i “ 5 Englan” i“  P» '“ “ « »  
R«us«e*ta ja sitä koetetaan lu- urkkijato im isto jen  toim innasta k.p.n.u,«, ei« t oi. ran“kalaiEe" »<■<« vastakohta.
- .......................  ¡teollisuusaloilla. n i.tuneet vielä nää,em ään P e

Työväenluokalle tämä m erkit- Työläisille oikeus jä rje s ty ä  ■ “ «i- 
H “ «™ “ «»*»  oikeuksiensa ja

GOMPERSIN “PERIAATE- 
JULISTUS”

. A n tipo liittise t am m attiunio- 
n istit taas politikoivat. W ash-

kaik-

Diplomaattinen uutislokavie- 
märin tiedonantoja

Niitä on taa , tullut kuin avoim esta  
lokaviem aristä, josta «ulku on äkkiä ty. 
avattu, niitä Venäjän kapinauutisig. 
Niiden lähtökohtana on milloin enten- 
ten agenttien valhepajat vasallivalt 1O1-

kaisella tavalla, kaikkia takavarikoi-1 siihen luuloon, e ttä  on parasia  suosi- i v s j t a " '» r a l l u t a a n ! "  H t ä ' " 1* M° Sk° ' 

iän s. o. työväenDuoluetM
tu luovutettu , järjestysjoukkoja  ei oi- ententelle.
lu ja k ivääreitä  ja m ulta ase ita  et oi-i telia Itseään s. o. ty ö k en p u o lu V u a  Z l T e r i J h Z X 1“ " ' M .“ Mo8k° r ! "  
tu luovutettu , jä rjestysjoukkoja  el oi- ententelle. Nämä puolueet m uka täy t i w ,l  ill,tl,en*  "t 1,uu lal. . ” >k-'a a'i 
tu h a jo te ttu , eikä Honotusten puo- iä is ivä t V ersaillesin sopin,ukse“ pah » t e  k e X ^  Ì  ’  .m '” '
lust«ak)’kyä niin riittäv äs ti vähenne,-1jon parem m in Ja panisivat to im e n

Ranskan sanom alehdistö syyttää täm ä politiikka vie siihen, e ttä  E b eF t!
valtakunnan sotajoukon nykyistä pääl- J a  Slieidem an an tau tu v a t en ten ten  kä- X ^ a ^ ì h ^ X e i h ì n ' 11 tUJ ° Ì
ivstöä. Se sanoo, e ttä  silti puuttuu tyreiksi Ja käyvät sen käskystä tais- X ^ ä  ón o U a T u d e »  1 " ’° 

terävän  m iekan ohella vain kuivaa i teluun Neuvosto-Venäjää vastaan. * ' kaannuttam isen  a a tte lin  ** UQnan V3’ 
ruutia, m uistu ttaakseen  W ilhelm H Saksan porvariston riisum inen a- k .iannuttam ,8en  aa ttee llisena  va 

a ikaista  arm eijaa.
alin eu-

Täm än puuhan e tunenässä  ona lta is ta  arm eijaa. N ykyinen pääl- j se ista  on Saksan  työväen elinehtoja, p  « i r « « «  t . „
likkokunta osoittaa, e ttä  lau takunnan M utta sam alla kun työläiset vaativat, ta jiansa  ovat \  Itnd- a i  rapia avua‘
puolustusväestä aijo taan  luoda k a n -> e ttä  se on k irjaim ellisesti to teutettu- M ayerholdt* Gan ’ M aas*
sallinen arm eija. Nuo sa ta tu h a tta  so- - va, ovat he tie to iset siitä, e ttä  he yk- butov y m * ’ crs ian sev> Be’
tilasta  vastaavat yh tä  m onta up see-! sin kykenevät panem aan sen to im eer. ’
ria  ja  ali upseeria, joiden avuksi rat- H eidän täytyy siksi ta iste lla  sekä AUTONOMIA VOTJAKE.L L f

kaisevalla  hetkellä voidaan o ttaa  m i-! om aansa, e ttä  en ten teporvaristoa vas- Y, ..............  AKEILLE.
tä  erilaisem m at poliisijärjestö t, sellai- taan. ta iste lla  N eu/osto-V enäjän puo - * *e!svenaIainen to im eenpaneva kes-

rne vain pienen pie-j set kuin Orgesh (ohrana) ja  Orka j lesta  yhdessä Englannin ja  R anska” kU8komitea on Päätöksellään m yöntä­
e n .  “ tied o n a n to ja ” j (san tarm isto ). Ranskan sanomaleh- työväen kanssa. Dyt autonom ian. Tähän

det vaativat täm än johdosta Ruhrin I Saksan pro le tariaatin  täytyy olla au,ononilseen vo tjak ilaiseen  aluev- 
alueen m iehittäm istä  ja  m uita toi- valmis häv ittäm ään saksalaisen  mili- 5 7 ^  kuUluu *" k un taa n e ljä s tä  piiri-

tarism in  rippeet. M utta e! en ten ten  , 6Cka kaupunS{t Giadsov ja
suosion toivosta, eikä ententenm ilita- s w vskof’ edellisen ollessa hallin to  

kaupunkina. M uutam ien m uiden kuu 
autonom iaan

a ?.non m ukaan m aaliskuun 7 :ltä p ä i- j m enpiteitä.
m uk e* bP,|eka r”LSab ° Ie enÄi jä ,e,,ä i E päilem ättä  tekee R anskan useim
k u o lilta  I,heviklkom,9saa^ a kuin m iten a lo tteen  aseistariisum iskysv- rism in hyväksi. Jos Saksan työväki ;.“ UVU*,R,U<1 -'Hnuamie

------------- - "  - itse  ¡näiden vaikeuksien suhteen  a ina  p i-]06“  ? Httymi8^
. /  'ra tk a ise e  asukkaidenolisi i täisi tunnuslauseenaan  sitä, miten

äänestyksen  kautta .
om a m ielipide

Rans- j parhaiten  puolustaa Neuvosto-Venä- K
kan hyökkäävä politiikka on läheises-j Ikä, löytää se sam alla ainoan menet- ! uten m uiotettaneen, m yönsi neu 
sä suhteissa ententen suunnitelm iin tely tavan joka au ttaa  Saksaa vallan- vostohallinis äske ttä in  toisellekin 
N euvostovaltaa vastaan. Saksan hai- kum ousta voittoon. ( ‘‘<ao”,e ^ s ^kuis®lle kansalle, syrjäneil-

tiedotetaan le Itsehallinnon.luotettavalta  
p:nä K raana-Pakkokeinot ym päröivät heitä, etujensa puolustam iseksi.

Valkokaartit ovat kimpussa. Ammattiunioille oikeutta e-
^ ‘ noniae‘  d U !? ) ie n "  k 3 U t ta  J ° u k k ° 8° P ' ...................... .. — n johdolla

i  ? ,Sa? ta . ISS? ' Vy0,toIp le"; rnuksien tekoon ja niiden käy- " " n  v a lk o « ., ,  p u o l.ll«  , ,  . . l ia n n e e n
jo u k o t lisääntyvät pa.va päiväl- täntöönpanoon. 7  ' li„n o tu k .« „ .

v' ,Y.1.e,nen .epätoi.v? lisää,” yy- O ikeutta työskennellä ja Io-I R « v .li.a  tul«« kuitenkin -luo.., 
K uolettava j* jaatava epavar- pettää työt kollektiivisesti. tavalta taho lta”  maalisskuun 8 »  nä 

muus täy ttää  mielet. Työväen-) T unnustaa vanhettuneelta — että K rasnaja G o rjkan  Iinno
°  U n h in i i tS " ’ 1 P° ! ' ’ aadam inaikuiselta. T yypillinen  tuksesta bolshevikit pom m ittavat

jetaan. U nionistista liikettä  vai- , vanhoillisen sosialism in ja  työ- Kron.t.dtm k a u p u n k i, joka o ¿ 7  
notaan. V altio lliset poikkeus-]väenliikkeen ohjelma. J 7 kostea h a llu s » . J ° n VBl’

la it ovat voimassa. Kakki tama Suurin  m erkitys tä llä  ohjel- Maaliskuun I p:ni  pakenivat Le- 

ir.a .a lieneekin juuri siinä, et- n,n ja  T ro tsk i henkensä edestä Mos-on hyvin tunnettua.

taho lta” maolisk uun 6
ja  G orjkan  varusväen entisen tsaari- 
hallituksen kenraalin  johdoll,

litu sta  on este ttävä  kaikista  yksityl- i 
8istä edesottam uksistaan. A seistani- ] 
sum iskysym ys on sinä pihtinä Joka ] 
m uuttaa  Saksan hallituksen ententen

(Berlinin “Die Rothe Fahne”). ja sen pää-äänenkannatta;-ta Lot

UUDENAIKAISIA LEIPÄTEHT/MTA

kuuliaiseksi välikappaleeksi Neuvosto- i K r U d a ^ ^  ^ k u p V i X ^  k a h t a ^ " T  , rakennetaan  Parhaillaan
V enäjää vastaan. iesiiH  kahta uudenaikaista  leipom otebdasta

SANANVAPAUS NORJASSA

Saksan porvariston ainoana pui- te ltäväksl seuraavan  ^p ää tö Ä au se l- A l le k k a in  — 6ttaVik8i Uudet
mana on vain. kohdellaanko sitä y k - |jn a n : !?  , n ko m̂ irtv ise t leivinuunit,
sinkerta isesti ententen sotam iehenä “Norjan ylioppilasyhdistys p a n e e ! ° T  IäUSimaiS'
' a  saako Be näytellä nuorem paa o-j vastalauseen sitä  henkisen v ap au d en , uunit joita r  Nama ,eiv in-
sakasta. joka voi to im innastaan s a a d a ; loukkaam ista vastaan , johon hallitus Ja ta i tu b e in  “  k “ 1*“ *’ PUiI'
tun tuvan korvauksen. On tehnyt itsensä syypääksi ¿ e i t ä ’ neDa Ä  » ° V8t P° ,ttoaf

Täm ä kysymys on näh tävästi ha- m ällä m aahan tuom asta  k irja llisuu tta  m i.t sak^täv a t J» voidaan n iissä vai- 
jo h ta n u t Saksan porvariston mielipi- V en ä jä ltä ” " OiSe®Sa H.00G puutaa ja  toi-

i sessa  9,000 puutaa leipää päivässä.

taan . Sillä vaikka kaikki porvari- 
— ja  niiden m ukana noskelais-808**’ 
dem okraattise t — lehdet ovat jo*’ 
ikinen päivä huutaneet ja sorn»«- 
laan osottaneet, e ttä  nuo 
n is tit hautovat päässään jotain 64 
la ista, kukaties aikovat kukistaa k 
ko täm än valkoisen hailiin -• n. n-8 
s iltä  huolim atta  on oikeustnini>-ter‘® 
me sallinu t arm ossaan h hu-mni 
m estyä kokonaista kolme kuukau * 
im an a inoatakaan  painoksen» -i- 

M utta siitä  hyvästä arosta ja U«-

peudeßta n iitä  nyt Bitten juatkA*


